

## Skrb za kvaliteto življenja — socialna blaginja

Leto se je hitro zavrtilo in spet smo pred 29. oktobrom, praznikom občine Grosuplje. Prav občinski praznik je priložnost, da pogledamo naše delo v preteklem obdobju, analiziramo uspehe in neuspehe ter si zadamo naloge za naprej. Za nami je obdobje, ki mu daje pečat težka gospodarska situacija, velike spremembe na družbenopolitičnem področju ter iskanje poti iz krize. Skupna so nam prizadevanja za izboljšanje pogojev gospodarjenja, razvoj delegatskega sistema, skrb za zdravo okolje, in v teh prizadevanjih ima nedvomno velik pomen tudi Skupščina občine Grosuplje. Preteklo leto smo ob tej priložnosti imeli razgovor s tov. Ivanom Ahlinom, predsednikom SO Grosuplje in tudi letos smo ga povabili, da nam spregovori o dosežkih in problemih med dvema občinskima praznikoma ter oriše zastavljene naloge za prihodnje obdobje.

**Dovolite za začetek kratko vprašanje. Katere so po vašem mnenju osnovne značilnosti dela in življenja v naši občini med dvema občinskima praznikoma?**

Prav gotovo je skrb za kvaliteto delovnega življenja in kvaliteto življenja prevladujoča značilnost dela in življenja. Za doseg tega cilja je čas med dvema občinskima praznikoma prekratk, še posebno, ker merimo kvaliteto življenja s socialno blaginjo, ne pa z materialnim standardom.

**Na septembrskem zasedanju SO Grosuplje so bile po večmesečnih razpravah sprejete spremembe in dopolnitve Srednjeročnega in Dolgoročnega plana občine Grosuplje in sedaj je odvisno od nas samih, kako in v kolikšni meri jih bomo uresničili. Kakšno je vaše mnenje o teh spremembah in dopolnitvah planov in kako si bo Skupščina občine Grosuplje prizadevala za njihovo izvrševanje?**

Planiranje je nujna sestavina vsakega procesa dela in s tem tudi vsakega procesa gospodarjenja kot smotrne dejavnosti človeka. Je torej tudi miselni proces.

Planiranje v prostoru poteka sočasno in v soodvisnosti s planiranjem ekonomskih, socialnih in drugih sestavin razvoja. Pri tem prostorski vidik planiranja pomeni eno važnih sestavin. Prostor ne prenese hitrih in enostavnih sprememb, vsaka sprememba ima več dolgoročnih posledic, katere je težko vse predvideti.

Prepričan sem, da so strokovnjaki Urbanističnega inštituta SRS, BF, Katedre za krajinsko arhitekturo, Projektičnega ateljeja Ljubljana ter Zavod za urbanistično načrtovanje Grosuplje, Komite za družbeno planiranje in gospodarstvo, Komite za varstvo okolja in urejanje prostora ter Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje izbrali prave rešitve v dolgoročnem planu občine Grosuplje za obdobje od leta 1986 do 2000 in družbenem planu občine Grosuplje



Predsednik SO Grosuplje Ivan Ahlin

za obdobje 1986—1990, ki so jih predlagali vsem trem zborom občinske skupščine za sprejem. Na nas je, da te rešitve v prihodnje prav izvajamo.

**V programu dela, ki ste ga predložili ob začetku vašega mandata, ste zapisali, da moramo tudi z ukrepi občinske skupščine zagotavljati enakopravne pogoje družbenemu, zadržnemu in zasebnemu gospodarstvu. V sedanjih spremembah na področju gospodarstva so t te vaše besede prišle do polne veljave, saj se krepi iniciativa na področju zasebnega in zadržnega gospodarstva, v družbenem sektorju pa prav tako prihaja do velikih sprememb. Kako se te spremembe nanašajo na področje gospodarstva odražajo v naši občini?**

Občinska skupščina s svojimi ukrepi neposredno ni posegla v poslovanje podjetij, niti v njihove tekoče in razvojne odločitve.

Lahko rečem, da smo dajali in še dajamo vzpodbudo tržno naravnanim programom, ne glede na lastništvo i in sektor dejavnosti. Projektna organiziranost ni novost, novost je v tem, da postaja prevladujoča oblika.

Tudi v bodoče ostaja ena naših glavnih nalog zagotavljanje socialne varnosti iz dela za vse občane.

**Na področju samoupravnih interesnih skupnosti s sprejetjem amandmajev k Ustavi SR Slovenije prihaja do velikih sprememb, več veljav pa bodo pri tem dobili tudi zbori S&O Grosuplje. Kako ocenjujete te spremembe?**

Res je. Z ustavnim zakonom za izvedbo sprejetih amandmajev k ustavi socialistične Republike Slovenije je določeno, da se začasno, do z ustavo usklajene zakonske ureditve, opravljanje nalog samoupravnih interesnih skupnosti prenese na Izvršne svete, na ravni, za katere so ustanovljene. Na ravni republike na republiški Izvršni svet, na ravni občine na Izvršne svete občin. Torej tudi na naš Izvršni svet. Delovne skupnosti teh skupnosti preidejo s 1. 1. 1990 v ustrezne upravne organe republike in občine. Samoupravne interesne skupnosti morajo od 1. 1. 1990 ustanoviti organe za pomoč družbenopolitičnim skupnostim in njihovim Izvršnim svetom pri urejanju posameznih področij. Morda se prav to preveč poenostavlja. Ocen za ta prenos ne morem dati. Enno pa je gotovo. Sam prenos del na Izvršne svete in upravo ne bo zadosti. V vsakem primeru bo potrebno vzpostaviti aktivnejši odnos in sodelovanje tistih, ki bodo v bodoče financirali te dejavnosti in tistih, ki bodo ta sredstva koristili. Skupščina občine bo dobila več veljave; skupno z Izvršnim svetom pa tudi večjo odgovornost. Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje bo o izvedbi te naloge poročal Skupščini in predlagal potrebne in zadostne ukrepe, da bi vse prenešene naloge kar najuspešneje izvajali.

**Ali bi za zaključek našega pogovora želeli izpostaviti nekatere posebne uspehe in dosežke v gospodarstvu, krajevnih skupnostih, društvih....?**

Tako kot lani sem se tudi letos s sodelavci dogovoril, da v kar največji možni meri opišemo dosežke na vseh področjih dela in življenja v občini. Mislim, da so to korektno napravili v tej številki Naše skupnosti.

Težko bi iz naštetih dosežkov izdvojil nekatere, še posebno ker sem prepričan, da je še dosti takih, ki sploh niso naštet. Vsakega uspeha, tudi najmanjšega, smo veselji vsi.

Naj se tudi na tem mestu zahvalim vsem, ki ste kakorkoli prispevali k napredku delovnih sredin in urejenosti nasin naselij.

## Temeljno listino Slovenije podpisalo 5505 občanov

Končuje se akcija podpisovanja Temeljne listine Slovenije 1989. V naši občini jo je podpisalo 5.505 občanov ali 25,3% volilcev. V KK SZDL Podtabor je listino podpisalo nad 56% volilcev, v Žalni skoraj 44%, v Račni 42%, v Višnji gori 34%, v Zagradcu 30%, na Polici 27%, drugje pa so rezultati slabši. Na nekaterih KK SZDL akcija podpisovanja še teče, saj je Temeljno listino mogoče podpisati vse do konca leta.

Organiziran je bil pogovor s sekretarjem RK SZDL Slovenije tov. Dušanom Semoličem, na katerem smo se pogovarjali o skupščinskem sistemu, bližajočih se volitvah, prenovi SZDL ter novih zvezah.

Aktivno je deloval svet za varstvo okolja pri Predsedstvu OK SZDL Grosuplje, saj so njegovi člani sodelovali na javni razpravi v KS Grosuplje, dne 12. 9. 1989 glede lokacije centralnega odlagališča komunalnih odpadkov, na seji dne 4. 10. 1989 pa so člani sveta pregledali rezultate Mladinskega raziskovalnega mednarodnega tabora »Krka 89« in sprejeli nekaj konkretnih sklepov in priporočil, ki naj bi pripomogli k očiščenju reke Krke.

## Vsem delovnim ljudem in občanom ČESTITAMO ob občinskem prazniku

Družbenopolitične organizacije,  
Skupščina občine Grosuplje  
in uredništvo Naše skupnosti

1988—1989

## MED DVEMA OBČINSKIMA PRAZNIKOMA GOSPODARSTVO

Gospodarstvo občine Grosuplje se je bilo prisiljeno v času od občinskega praznika v preteklem letu pa do danes spopadati s številnimi sistemskimi spremembami, ki so v veliki meri vplivale na pogoje gospodarjenja v občini. Vse te spremembe so naravnane na povečevanje samostojnosti gospodarskih subjektov v poslovnih odločitvah in postavljajo temelje tržnemu gospodarstvu, ki počasi odpravlja zavirajoči normativizem oz. pristojnosti družbenopolitičnih skupnosti na področju gospodarjenja. Te kvalitativne spremembe omogočajo sprejeti zakoni o podjetjih, o računovodstvu, o finančnem poslovanju, o bankah, o sistemu družbenega planiranja, o cenah, o narodni banki ter tujih vlaganjih.

Predvsem zakon o podjetjih pržiža zeleno luč samostojnosti gospodarskih subjektov pri poslovnih odločitvah in omogoča uvajanje tržnih zakonitosti v njihovo poslovanje.

Kljub vsem tem svetlim točkam in obetom za izboljšanje pogojev gospodarjenja, pa za minulo obdobje med obema občinskima praznikoma še vedno ugotavljamo, da je bil gospodarski razvoj pod vplivom gospodarske krize, ki se odraža v vse višji stopnji inflacije, v padanju standarda, nelikvidnosti, neusklanjani delitveni bilanci, zmanjšanju investicij ter v razvojnem zastoj.

Nekoliko boljša situacija je na področju izvoza, ki se je v tem obdobju povečal in hkrati tudi zagotavlja oz. presega potrebe uvoznih potreb.

Manj sprememb je na področju družbenih dejavnosti, ki so v I. polletju še poslovale v okviru omejitvenih intervencij ukrepov, zanje pa še vedno velja tudi zakon o združenem delu. Na splošno se je položaj družbenih dejavnosti pod vplivom inflacije še dodatno poslabšal.



Dela na odseku ceste Plešivica—Lobčec potekajo po načrtu

## Program prireditev v počastitev občinskega praznika '89

**Četrtek, 19. oktobra ob 16. uri:** v Domu obrtnikov Grosuplje: Srečanje mentorjev šolskih glasil, v organizaciji Zveze kulturnih organizacij Grosuplje.

**Petek, 20. oktobra ob 19. uri:** v avli Osnovne šole Louis Adamič Grosuplje: Koncert mešanega pevskega zbora, ženskega pevskega zbora in okleta Mladika Grosuplje, v organizaciji Kulturnega društva Grosuplje.

**Torek, 24. oktobra ob 8. uri:** v Domu obrtnikov Grosuplje: Otvoritev razstave dosežkov obrti, razstave inovacij in izdelkov za kooperacijo. — ob 18.30 uri: v Osnovni šoli Louis Adamič Grosuplje: Kulturni program v izvedbi obrtnikov in gostov.

**Od 24. do 29. oktobra:** bo v Domu obrtnikov Grosuplje vsak dan od 8. do 17. ure razstava obrtnih izdelkov in inovacij.

**Sreda, 25. oktobra ob 17. uri:** v podružnični šoli Šmarje-Sap: Svečan prevzem freske akademskega slikarja Mirka Šubica, ki jo je šoli podaril Ivan Marn.

— ob 19.30 uri: v Osnovni šoli Louis Adamič Grosuplje: Koncert ansambla Avsenik ob 35-letnici njegovega delovanja, v organizaciji Rokometnega kluba Grosuplje.

**Četrtek, 26. oktobra ob 9. uri:** v Družbenem domu Grosuplje, Taborška 3: »Srečanje pameti in denarja« v organizaciji Obrtnega združenja Grosuplje in Obrtne zadruge Magro Grosuplje.

— ob 16. uri: v Žalni: Otvoritev prenovljene podružnične šole.

**Petek, 27. oktobra ob 11. in 13. uri:** v Osnovni šoli Louis Adamič Grosuplje: Mladina — bodoči kovinarji — obrtniki; propaganda za vpis v kovinsko šolo z ogledom filmov in novopremleljene računalniške učilnice.

— ob 16.30 uri: v Grosupljem: Komemoracija na partizanskem pokopališču.

— ob 17. uri: v Osnovni šoli Louis Adamič Grosuplje: Slavnostna seja Skupščine krajevnih skupnosti Grosuplje v počastitev krajevnega praznika.

**Sobota, 28. oktobra ob 9. uri:** v Osnovni šoli Luis Adamič Grosuplje: Otvoritev računalniške učilnice.

— ob 9.15 uri: na igrišču pred Osnovno šolo Louis Adamič Grosuplje: Koncert pihalnega orkestra Grosuplje pod vodstvom Marjana Sajovica z nastopom grosupeljskih mažoret.

— ob 10. uri: v avli Osnovne šole Louis Adamič Grosuplje: Slavnostna seja Skupščine občine Grosuplje.

— ob 18. uri: v Gasilskem centru v Stični: 2. srečanje pihalnih orkestrrov občine Grosuplje.

### 1. FINANČNI IZID POSLOVANJA (30. 6. 1989)

Tabela: Finančni rezultati gospodarstva občine Grosuplje

Element	I—VI 1988	I—VI 1989	IND
PRIHODKI SKUPAJ	0	1.170.321.780	0
poslovni prihodki	0	976.074.049	0
prihodki od financiranja	0	182.740.322	0
ODHODKI SKUPAJ	0	1.077.201.049	0
poslovni odhodki	0	855.159.339	0
odhodki financiranja	0	198.665.382	0
BRUTO DOBIČEK	0	93.164.487	0
IZGUBA	0	43.761	0
delež prihodkov od prodaje na tujem trgu v celotnih prihodkih	10,9	9,4	85,2
delež sredstev za akumulacijo v dohodku	0	17,3	0
poprečni mesečni obračunani čisti OD na delavca (v din)	466.154	2.566.467	551,0

Vir: Periodični obračuni

Na podlagi doseženih finančnih rezultatov gospodarstva občine je težko ugotoviti ali gospodarstvo napreduje ali nazaduje, ker so se rezultati ugotavljali po novem zakonu o računovodstvu, ki je uvedel popolnoma nov obračunski sistem, pa tudi na področju terminologije posameznih postavk je uvedel precej sprememb. Zato je mogoče primerjati dosežene rezultate z rezultati enakega obdobja v preteklem letu.

Poleg tega je na letošnje finančne rezultate bolj kot kdajkoli poprej vplivala visoka inflacija in tudi iz tega razloga omejitvena primerjava dosežkov.

Tako lahko samo ugotavljamo, da je gospodarstvo del ustvarjenega dohodka razporedilo za akumulacijo, ne moremo pa ugotoviti, ali je delež večji ali manjši kot v lanskem obdobju, ker je vsebina oz. struktura ustvarjenega dohodka in akumulacije spremenjena. Na podlagi razpoložljivih rezultatov ugotavljamo, da je bila najbolj akumulativna dejavnost v I. polletju gostinstvo in turizem z deležem akumulacije v dohodku v višini 63,5%, sledijo dejavnost prometa in zveze s 30,4%, trgovina z 28,3%, obrt s 23,3%, kmetijstvo z 21,1%, industrija s 16,0%, stanovanjsko komunalna dejavnost z 12,4% ter gradbeništvo z 12,1%.

Gospodarstvo občine Grosuplje je v sedmih mesecih 1989 izvozilo za 13,6% več kot v enakem obdobju lani, uvozilo pa

samo 8% več, zato je tudi pokritost uvoza z izvozom (136) večja od pokritosti v lanskem enakem obdobju (117,4), kar pomeni, da izvoz prehitava rast uvoza.

Med organizacijami z največjim pozitivnim saldnom na konvertibilnem trgu je IMP Livar V. Kolesa TOZD LSNI, Iskra TOZD Stikalni elementi Dobropolje, Lesnina TOZD Splošno mizarstvo Grosuplje in SOZ Trend v ustanavljanju.

Večino izvoza ustvarijo organizacije s področja gostinstva, turizma in obrti.

Kljub večji rasti izvoza v I. polletju 1989, pa je po podatkih iz periodičnih obračunov delež prihodkov, ustvarjenih z izvozom blaga in storitev v celotnih prihodkih manjši kot v preteklem letu in znaša 9,4% (lani 10,9%), kar je posledica hitrejši rasti domače prodaje.

### 3. FIZIČNI OBSEG POSLOVANJA

V letošnjem letu je obseg industrijske proizvodnje v po-



